

# 信阳市知识产权战略实施 工作联席会议办公室文件

信知战联办〔2022〕8号

## 关于2021年信阳市知识产权保护 工作检查考核情况的通报

各县（区）人民政府：

根据《信阳市人民政府关于进一步加强知识产权工作的实施意见》（信政〔2021〕12号，以下简称《实施意见》）和中共信阳市委办公室督查检查考核计划，市市场监督管理局（知识产权局）会同市知识产权战略实施工作联席会议相关成员单位对各县（区）贯彻落实习近平总书记关于全面加强知识产权保护工作的重要指示论述和党中央、国务院关于强化知识产权保护工作的决策部署，深入推进省委、省政府以及市委、市政府关于知识产权保护工作安排部署情况进行了全面检查。现将检查考核情况通报如下：

## **一、考核结果通报**

根据《信阳市 2021 年知识产权保护工作检查考核实施方案》(信知战联办〔2022〕1 号), 得分排名前五位的县(区)依次为: 光山县、潢川县、商城县、固始县、新县。

## **二、主要成效**

各县(区)能深入学习领会习近平总书记关于知识产权保护工作的重要指示论述, 坚决贯彻落实党中央国务院和省委省政府以及市委、市政府关于知识产权保护工作的一系列决策部署。大部分县(区)结合本地实际制定印发了《实施意见》配套举措, 将知识产权保护工作纳入本地党委政府重要议事日程, 知识产权工作领导协调机制基本健全, 市委、市政府关于知识产权保护工作的重要部署得到有效落实。知识产权保护力度有所加大, 针对重点领域、关键环节开展专项行动, 形成有力威慑。知识产权维权援助体系建设卓有成效, 知识产权纠纷调解组织基本实现县(区)一级全覆盖, 打通了知识产权保护“最后一公里”。知识产权司法“三合一”工作成效显著, 部分县(区)积极申报并获批省政府专利奖。

## **三、存在的问题**

检查考核中也发现一些问题。主要包括: 县(区)对知识产权保护工作重视程度有待提高, 压力层层传导不到位, 县(区)党委、政府对知识产权保护工作研究部署力度亟待

加强。县（区）在资源配置保障上仍需强化，不同程度上存在知识产权保护专项经费投入不足，基层人手短缺和专业化、职业化不足，技术手段运用有限等问题，不能充分满足新发展要求。工作机制建设仍需健全，知识产权保护齐抓共管的工作格局有待进一步优化，大部分县（区）创新亮点工作较为薄弱。海外知识产权纠纷应对和维权援助机制不健全，行政裁决、司法保护等与行政确权的衔接机制没有充分发挥作用，知识产权纠纷行政调解具体案例普遍缺失。各县（区）考核材料均存在不同程度的不规范问题，一些政策文件更新缓慢，与上级政策要求不符。

#### 四、相关工作要求

**（一）抓好整改工作。**前期，各县（区）2021年知识产权保护工作考核评分明细表已发给各县（区）联络员，各县（区）要扎实履行知识产权保护属地责任，坚持问题导向，以更坚决的态度、以更有力的措施，狠抓问题整改，务求取得实效。整改情况请于2022年9月30日前报送市知识产权战略实施工作联席会议办公室。整改落实情况将纳入2022年知识产权保护工作检查考核内容。

**（二）强化统筹协调。**知识产权保护是一项包含版权、商标、专利、地理标志、植物新品种等多方面的系统性工作，涉及到市场监管、宣传、公安、法院、农林等多部门。要进一步加强组织领导，强化统筹协调，凝聚工作合力，着力构

建各司其职、相互配合、协同联动、同向发力的工作格局。

**(三) 突出亮点工作。**结合本地实际，在地理标志保护与运用、健全行刑衔接机制、行政执法、司法保护、行政调解、信用监管等方面开拓创新、先行先试，创造性探索开展知识产权保护领域相关试点工作，打造更多特色亮点工作。

联系人：曹中君 汪环宇

电 话：6312865 6312878

邮 箱：xyszscqbh@163.com

